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Exprimer une longueur, une masse, une contenance dans |'unité adaptée : Convertir

Suivant les circonstances et le contexte dans lequel on se trouve, on peut étre amené

QUESTIONS a pour, REPONSES
I ELUCT 1 - Rendre la donnée plus significative et adaptée a I'ordre de grandeur
gapiect auquel on peut se référer.
. \ N ¢ 20kg

O el e 20 - 24 0,001 2 dam = 1,2 cm = 12 mm
¢ Une clio4 mesure 3 ¢ 4050cm

4050 ... 3 Cette abeille mesure 1,2 cm ou 12 mm.

2 \ R\ g "y . z 5

¢ letourdelaTerre “ *Abeille O‘U\,riér; Ces deux unites sont mieux adaptees a I'ordre de grandeur de la

mesure environ 70,001 2 dam taille d’une abeille. ¢ 40000 km

40 000 ... ¢ 25cL

Un verre contient 25... 2 - S’assurer de la cohérence d'une donnée

Un morceau de sucre

pese 4 .. 7 500 000 mg =7 500 g = 7,5 kg o 4g
¢ Le Mont Blanc mesure ¢ 4810m

4810 ...

- g Exprimée en grammes ou en kilogrammes, la masse de la
Chocolatine

chocolatine apparait peu
7 500 000 mg ? commerce pése généralement moins de 100 g.

réaliste ; une chocolatine du
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Est-ce possible ? )
C’est Possible
0,0015kL=1,5L

Une bouteille d’eau peut
contenir 0,0015 kL

3 - Effectuer des calculs dans une formule

Diamétre, ;s 1: D Ici, on calcule la longueur d’une courroie sur deux poulies

Un réservoir de voiture entrainant un moteur en arriere-plan.

peut contenir 450 000 mL

C’est impossible

d,D et D', doivent étre exprimés dans la méme unité de ~ 4°0000mL=4501

longueur - centimetre ou meétre - pour effectuer le
calcul : 1

Diamétre,gyie 2: D'
Un moustique pese

C’est impossible
0,0107 kg

0,0107 kg=10,7 g
(0,28 +0,12)

[
d Leourroie = E —(0,28+0,12) +2x 2 + X2

Un cahier d’école peut
mesurer 0,0297 hm = > (D +D")
4d

s
Leourroie =E_(D +D')+2d +
d=2m;D=28cm;D' =12cm

C’est impossible
0,0297 hm =2,97 m

Leourroie = 5,22 m

Un chat adulte peut peser
35000 dg

(Carnet de pratique de maths
- Hachette technique)

C’est possible
35000 dg =3,5 kg

Remarque : la valeur de pi utilisée est celle approchée
de la calculatrice
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La grandeur

mesurée est la
longueur du vélo.

L'unité utilisée est

Vrai Faux

? 4
-

Convertir une grandeur - longueur, masse, etc. - dans une autre unité

O

g

roxanawilliams1920

I'hectogramme. 1 [

14,9 kg =14900 g
OO0

Préfixes :

l'une a l'autre.

Entrainement lundi: 5 000 m

Entrainement jeudi : 5 km

La grandeur proposée s’exprime simplement de deux facons différentes et équivalentes

REPONSES

La distance courue est la méme les

CS
o
- &

: = Dans les deux cas, c’est la méme

.
.
.
.
.
.
.
.
.

deux jours.

Vrai Faux

X

Il s’agit de sa masse

..~ - longueur mais exprimée sous une
autre forme plus ou moins pratique. OX

14,9 kg : la quantité
unitaire est le

Les n’affectent kilogramme
pas la grandeur mais les qui la K O
mesurent. 14,9 ke
=149x 1000 g
=14900 g
Q 1) Pour effectuer des conversions, on peut utiliser la définition des préfixes et leur lien
Multiples de I'unité Sous multiples de I'unit¢ 7777
+10 +10 ‘E:—10 ~10 - +10 +10 +10 =10
¥ /\(f’\_/\_/”\_f\_f\ ¥ N\ ¥
Kilo Hecto Déca o Deci Centi Mili Micro
1000 100 10 Unite Un Un Un Un
dixieme | centieme | milliéme millioniéme
k h da.

s U
X 10 x 10

«K«

. d.. C.. m... M...
S T 1>
x 10 X 10 x 10 x 10 X 10 x 10

x 10



QUESTIONS
Convertir,
¢ 2,4cm=..mm
¢ 93km=..m
¢ 77mg=..8
¢ 925L=..Cl
¢ 65kg=..g
¢ 562,7L=..hL
¢ 0,23dm=..mm
¢ 1000cm=..m
¢ 700hg=..kg
¢ 200000mL=.. L
¢ 25hg=..¢g
¢ 33cL=..mL

L’unité la plus

significative est :

Un humain peése,

O 70000 ¢

O o,070t

O 70kg

O 70000000 mg

«K«

Exemples (*)
0,0015 kL = 0,0015 x 103L = 1,5 L 450 000 mL = 450 000 = 103L = 450 L
0,0107 kg = 0,0107 x 103g = 10,7 g 0,0297 hm = 0,0297 x 102m = 2,97 m

40 000 dg = 40 000 ~ 10~* kg = 4 kg

2) Pour effectuer des conversions, on peut utiliser un tableau de conversion adaptée a
I'unité
ou une

La grandeur est ici une

Nombre indiguant la quantité ,
9 q L'unité de la

d’hectomeétre ,
longueur proposee :
Hectomeétre, hm
de la partie entiere du nombre
0,0297

km |hm* dam | m dm cm | mm pm

0. 0 2, 9 7

4 :
.................... S T TP T T T T PP T TP PP P PP PP PP PP PP PP PP PPPTPPPTY
dela : : est désormais placée dans la

colonne de 'unité souhaitée.

partie entiére est placé dans :
Par exemple, ici : m

la colonne de l'unité hm

D'ou : 0,0297 hm = 2,97 m

REPONSES

2,4cm =24 mm
9,3 km =9300 m
77 mg=0,077 g
9,25L=925Cl

6,5 kg = 6500 g
562,7 L=5,627 hL
0,23 dm =23 mm
1000cm =10 m
700 hg =70 kg
200 000 mL =200 L
2,5hg=250g
33cL=330mL

O 70000g

O o,070t

X1 70 kg

O 70000000 mg



